

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Факультет музыки сердечно поздравляет с юбилеем заведующую кафедрой музыкального воспитания и образования – кандидата искусствоведения, – профессора Р.Г. Шитикову.

Педагогическая деятельность Раисы Григорьевны начинается сразу после окончания консерватории. Здесь же, в Ленинградской консерватории в качестве совместителя она читает лекции по истории русской музыки, истории советской музыки, современной музыке (1976 – 1988). С приходом на факультет музыки РГПУ им.А.И. Герцена, став его сотрудником с первого дня его существования, все 19 лет деятельность Раисы Григорьевны остается масштабной и разносторонней.

Как доцент, а затем профессор кафедры музыкального воспитания и образования, Раиса Григорьевна участвовала в подготовке к профессиональной деятельности всех выпускников факультета. Она вела и ведет в настоящее время дисциплины «Теория музыки», «Структура музыкального языка», «История зарубежной музыки», «История современной

музыки», «Музыка различных стран и народов», руководила и руководит написанием курсовых, квалификационных, дипломных работ, магистерских исследований. Школу Раисы Григорьевны прошли 150 выпускников. С открытием в 2002 году при факультете Совета по защите диссертаций Раиса Григорьевна осуществляет научное руководство аспирантами. Трое из них уже успешно защитили диссертации на соискание «степени кандидата искусствоведения», четвертая – аспирантка из Китая – должна защищаться в ноябре этого года.

Глубокое уважение вызывает масштаб и разносторонность научной деятельности Р.Г. Шитиковой. Общий объем ее научных работ по актуальным проблемам теории и истории музыки, методике музыкального воспитания и образования составляет свыше 390 п.л. Необходимо отметить значительный вклад Раисы Григорьевны в перестройку и обновление



системы общего музыкального образования. В бурные 90-е реформирования общеобразовательной школы в соавторстве с профессором, член-корреспондентом РАО Н.А. Терентьевой ею была разработана инновационная программа художественно-творческого развития школьников (1 – 8 классы), снабженная учебно-методическими материалами. Программа прошла проверку временем: в 2007 г. Министерством образования она включена в число

программ, рекомендованных для работы в общеобразовательных школах страны.

В области теории и истории музыки научные интересы Р.Г. Шитиковой концентрируются на проблемах музыкального мышления композиторов XX века. Культура научного поиска, стиливая «отточенность» совершенствовалась в период работы в издательстве «Музыка» (ленинградское отделение) (1976–1988 гг.), где Раиса Григорьевна проработала 12 лет в должности редактора, затем – старшего редактора и заведующей редакцией.

Высокий и многогранный профессионализм педагога и исследователя счастливо сочетается в лице Раисы Григорьевны с такими человеческими качествами, как личное обаяние, такт и требовательность, бескомпромиссность в решении принципиальных деловых и производственных вопросов. Именно они на протяжении всего трудового пути ее как бы спонтанно ставили в положение лидера, «выводили» на руководящие посты. На факультете музыки РГПУ им. А.И. Герцена – заместитель декана по научной работе (1988–2005), заведующая кафедрой музыкального воспитания и образования (с 2005-го и по настоящее время), член Ученого совета факультета,

с 2001 г. – ученый секретарь Совета по защите докторских диссертаций, директор научного направления №22 «Целостная система художественно-эстетического воспитания и образования школьников», заместитель председателя учебно-методического Совета по проведению экспертизы программ элективных курсов по музыке для профессиональной подготовки и профессионального обучения при Комитете по образованию Правительства Санкт-Петербурга.

Результаты тридцатилетнего трудового пути Р.Г. Шитиковой не могут не восхищать, но столь же отрадны и то, что к своему юбилею Р.Г. Шитикова пришла не только с замечательными результатами своей разносторонней профессиональной и руководящей деятельности, но и в расцвете сил: она полна творческих планов, на редкость энергична, окружена уважением и глубокой симпатией коллег и учеников. Все они искренне поздравляют Раису Григорьевну с днем рождения, желают ей здоровья, личного счастья и дальнейших успехов в делах всей ее разносторонней деятельности.

По поручению сотрудников факультета музыки – профессор И.Н. НАЛЕТОВА

ЭТО МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ...

Великолепный галечный пляж, оборудованный стационарными тентовыми навесами, обильное солнце, теплое море, неповторимый вид гор, покрытых реликтовыми вечнозелеными деревьями и кустарниками, сосновая роща, уникальный климат, целебный воздух: морской, горный и степной одновременно, насыщенный морскими ионами, фитонцидами можжевельника и озоном... Нет, эта статья посвящена не беззаботному пребыванию на море, здесь речь пойдет об активном и полезном отдыхе.



Начиная с 1997 г., недалеко от Анапы, в поселке Сушко, на берегу Черного моря, ежегодно проводится летний Всероссийский бизнес-фестиваль учащейся и студенческой молодежи России им. В.В. Быкова. Эта программа осуществляется при поддержке Федерального агентства по образованию и Департамента образования г. Москвы. На фестиваль ежегодно приезжают школьники и студенты из 20 регионов страны (около 300 человек). Условием участия является подготовка интересного предпринимательского проекта с последующей реализацией его в средовых условиях. Смысл фестиваля заключается не в том, чтобы студенты и школьники, написавшие на бумаге хорошие бизнес-

планы, отдохнули на Черном море, а в том, чтобы они практически воплотили свои замыслы в жизнь. Цель – предпринимательская подготовка молодежи, воспроизводство и развитие человеческого потенциала и трудовых ресурсов – самостоятельных, инициативных, ответственных молодых людей, способных строить свое будущее в условиях современной российской рыночной экономики.

Одним из содержательных направлений проведения фестиваля являются курсы повышения квалификации педагогов и организаторов предпринимательской подготовки молодежи. Эти курсы способствуют выявлению творчески работающих организаторов, повышению их квалификации в области организации и управления

проектно-практической деятельностью учащихся.

Студенты РГПУ уже третий год принимают участие в фестивале и в третий раз становятся лауреатами – это является фактом, подтверждающим высокое качество образования, которое получают те, кто учится в стенах Герценовского университета.

В этом году в состав делегации нашего университета входили: Петрова И.С. – руководитель, заместитель декана факультета управления по работе с иностранными студентами; Иванова Нина, Сульtimoва Цыбегмит, Филатова Татьяна, Гайфеева Динара – студенты факультета управления 3 курса группы специальности «Государственное и муниципальное управление»; Быкова Татьяна

– студентка 2 курса группы специальности «Управление качеством»; Кокова Анна – студентка факультета социальных наук, 2 курс.

Фестиваль традиционно проходил в форме двухнедельного тренинга, направленного на развитие предпринимательских и организационно-деятельностных способностей участников. Замысловатое переплетение теории и практики, насыщенные и озадачивающие тематические пленарные заседания, бурные вечерние рефлексии – все это лишь малая часть этого глобального тренинга.

Наша команда занималась разработкой и реализацией двух проектов: «Mix Entertainment» (проект по реализации свежих напитков соков) и рекламного агентства «Global Flash», идеи которых

появились после тщательного маркетингового исследования потребительского рынка и рынка сбыта. Следует отметить, что фестиваль – это не ролевая игра, здесь все реально и серьезно: это настоящие деньги, настоящие клиенты, настоящие конкуренты и партнеры. Конечно, мы не были оставлены наедине с множеством возникающих вопросов (начиная с юридических тонкостей и заканчивая составлением бизнес-плана).

Практика гармонично дополнялась теорией: квалифицированные педагоги проводили обучающие семинары и всегда готовы были дать практический совет начинающему предпринимателю.

Самые яркие и ответственные моменты в судьбе каждого проекта – это их защита в средовых условиях, ярмарка проектов и, конечно же, подведение итогов. В конце фестиваля были названы лауреаты фестиваля, вручены кубки и дипломы, организовано феерическое пиротехническое шоу, торжественно объявлено о закрытии XII бизнес-фестиваля... На наш взгляд, здесь не было проигравших: каждый получил бесценный опыт общения и самообразования. Прожив эту «маленькую» жизнь, мы готовы вступить в «большой» мир под названием «предпринимательство», воплотить полученные знания и опыт в проектах, которые будем создавать и реализовывать в стенах родного университета и за его пределами.

Татьяна БЫКОВА, 2 курс, факультет управления Цыбегмит СУЛЬТИМОВА, 3 курс, факультет управления

Учредитель: Ученый совет РГПУ им. А.И. Герцена. Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство №П0064)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб.р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком. 301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер отпечатан в типографии ЗАО «Антан» СПб, ул.Казанская, д.7. Тираж 2000 экз. Подписано в печать 29.11.07

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК
Дизайн макета и верстка

Александр Поповой, Татьяны Сергеевой